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Baréeme Eléments de réponse
I. Compréhension : (15 points)
1) (Il'y a) trois paragraphes (dans le texte), ...
2pt 2) Accepter les titres en rapport avec le sujet évoqué dans le texte. Exemples :
2 pt «Les avantages de la pluie, La pluie et la bonne récolte,/ La vie des cultivateurs, / ...
« La solidarité », « Tempéte et solidarité » , « Aidons les démunis », ...
3) lls sont heureux car ils attendent une grande récolte ; / la pluie est tombée / la récolte est
2pt | sera bonne / ; On aura une bonne récolte ; ...
4) Il (Le foin) sert a nourrir les animaux / ... c’est la nourriture des animaux / il sert a nourrir
2 pt le bétail / ; ...
5) cuee a-vrai; b-faux ;c-vrai
1,5 pt . . : e s
6) (Mais) certains habitants des hautes montagnes trouvent des difficultés a se déplacer./
1,5 pt On pourra éventuellement accepter : ils sont isolés a cause de la tempéte, etc.
7) Les habitants du village voisin sont trés solidaires. / lls s’entraident beaucoup /....
2 pt
P 8) L’éleve donnera deux réponses favorables parmi les trois réponses possibles :
2 pt elles ont dégagé la route et/ou apporté des vivres et/ou des distribué des couvertures.
II. Activités réflexives sur la langue : (18 points)
A- Lexique : (3 pt)
9) - a: heureux # triste / malheureux b-:haut # bas c-forte #faible, .........
1,5 pt 10) a-couvert : couverture / couvrir / découvert, ... 0,5 pt
b- distribuer : distribution / distributivité / distributeur ... 0,5 pt
c- content : mécontent / contentement / mécontentement, ... 0,5 pt
1,5 pt N.B. : Un préfixe ou un suffixe suffit.
B- Grammaire : (6 points)
11) a- Les cultivateurs sont satisfaits ? ou bien
b- Les cultivateurs sont-ils satisfaits ? ou bien
c- Est-ce que les cultivateurs sont satisfaits ?
1pt 12) les habitants de la mon@
G.N.S.
1 pt , . .
13) e apportent des aides aux démunis. .................cceeeevivneiiinnns
G.V.
1 pt
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14) s sont heureux (attribut) de cette bonne (épithéte) pluie.  ..................
15) Le (C.C.L.):dans le champ. / Le(C.C.T.): Chaquejour. ..........
16) lls ne sont pas contents de la tempéte.

C- Conjugaison: (6 points)

A7) e mangent ... I 18) .o traira ..o,
19) o avezfini ....... i 10) IR il pleuvait ..................
21) e mettez ....! i 22) oo vendrions .............

N.B. : Chaque réponse juste sera notée 1 point.

D- Orthographe:

23) Cette fermiére est trés matinale. Elle se /éve t0f.  (0,25+ 0,25 + 0,25 + 0,25 pt)
24) des chasse-neige ; des grands-péres (0,5+0,5 pt)

25) Les bergers ont passé la matinée a tondre les moutons. (0,5 + 0,5 pt)

lll. Production de I'écrit : (7 points)

26) Texte a compléter : 0,5 point pour chaque bonne réponse :

Karima veut aider ses parents a (traire) la vache. Elle se lave les mains avec du (savon) et
rince le seau pour y mettre le lait. Son papa tient la vache avec une (corde). Sa maman met
le récipient au bon endroit. Karima est contente. Ses parents sont (fiers) d’elle.

27) Rédaction du texte :

Tenir compte de la pertinence du sujet, de I'emploi correct du lexique, de I'orthographe, des
structures syntaxiques, des idées, de la présentation (majuscules, écriture, ponctuation) et
du nombre de lignes produites (5 a 7 lignes).

Merci de votre contribution !
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